
ΟΜΙΛΙΑ ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ, ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΗΓΟΥ
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Είμαι ευτυχής που βρίσκομαι σήμερα εδώ· στο 26ο Πανελλαδικό Συνέδριο της
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων.

Γιατί η κοινή παρουσία, σ’ αυτόν το χώρο, της πολιτικής και φυσικής ηγεσίας
της Ελληνικής Αστυνομίας και των εκπροσώπων της πλατειάς βάσης του
Σώματος, παρά τους απολύτως διακριτούς ρόλους ή και τις διαφωνίες τους
ενίοτε, σηματοδοτούν και αναδεικνύουν ένα καθοριστικής σημασίας στοιχείο·
ένα στοιχείο που χαρακτηρίζει και που αναμφίβολα πρέπει να χαρακτηρίζει και
να καθορίζει τη λειτουργία του αστυνομικού Οργανισμού. Κι αυτό το στοιχείο
είναι η συνοχή, η ομοψυχία, η ομόθυμη διάθεση να διασφαλίσουμε επί μιας
ισορροπημένης, ειλικρινούς και ρεαλιστικής βάσης την ομαλή και
αποτελεσματική λειτουργία του Σώματος αλλά και τα δικαιώματα του
προσωπικού.

Γνωρίζω, αναγνωρίζω και σέβομαι απολύτως την ιστορία, τη διαδρομή και τη
συνεισφορά της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων στον
αστυνομικό Οργανισμό.

Γνωρίζω και κατανοώ τις προσπάθειές της ή αν θέλετε την υποχρέωσή της να
αναδεικνύει, να διεκδικεί και να υπερασπίζεται τα δικαιώματα του προσωπικού.

Γνωρίζει, βέβαια και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων, δια
των φυσικών της εκπροσώπων, τις θέσεις, τις απόψεις και τις προσπάθειες της
ηγεσίας του Σώματος να ανταποκριθεί στις ανάγκες, τις απαιτήσεις και τα
προβλήματα του προσωπικού.

Γνωρίζει την ειλικρίνεια των προθέσεών μας, την προσήλωσή μας στις αρχές
της αντικειμενικότητας και της δικαιοσύνης, τον αγώνα και την αγωνία μας να
διαφυλάξουμε, ειδικά σ’ αυτό το δύσκολο δημοσιονομικό περιβάλλον, τη
δυνατότητα και την ικανότητα της Ελληνικής Αστυνομίας να ανταποκρίνεται
με επάρκεια και αποτελεσματικότητα στην αποστολή της.

Συνεπώς, ο σκοπός είναι κοινός, το χρέος μας έχει την ίδια αιτιολογική βάση,
οι προβληματισμοί και οι αγωνίες μας συγκλίνουν, οι προσδοκίες μας
ταυτίζονται.

Άλλωστε, ποιος μπορεί, ποιος θέλει και εντέλει ποιος δικαιούται να προτάξει
οποιαδήποτε ισχυρή αντιλογία έναντι του αυτονόητου και αντικειμενικού
κανόνα ότι η πάγια και ασφαλής εξυπηρέτηση του ατομικού συμφέροντος



μόνον μέσω του ευρύτερου συμφέροντος της ομάδας ή και της κοινωνίας
μπορεί να εξασφαλιστεί;

Κύριε πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

η πατρίδα μας, επί επτά (7) σχεδόν έτη βρίσκεται στη δίνη μιας πρωτόγνωρης
για τις γενιές μας οικονομικής κρίσης·

μιας κρίσης της οποίας οι συνέπειες διαχέονται, επηρεάζουν και απειλούν
όλους σχεδόν τους τομείς της κοινωνικο-οικονομικής ζωής της χώρας·

μιας κρίσης που δοκιμάζει τις αντοχές και τις ανοχές των πολιτών, τις σχέσεις
των ανθρώπων, τη συνοχή της κοινωνίας, τις δυνατότητες και τις ικανότητες
των κρατικών δομών να ανταποκριθούν στο βαθμό που απαιτείται στις
προκλήσεις και στις προσδοκίες του λαού.

Παρ΄ όλα αυτά, ο ελληνικός λαός έχει διατηρήσει σε υψηλό επίπεδο την
ψυχραιμία του, η κοινωνία δεν έχει απωλέσει τη συνοχή της, οι πολίτες
εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν τις καθημερινές τους δυσκολίες με
αξιοπρέπεια και υπομονή.

Όμως, για να μπορούν οι πολίτες σήμερα, παρά τα προβλήματα που
προκάλεσε η οικονομική δυσπραγία, να διατηρούν την ελπίδα και να
ονειρεύονται το μέλλον τους, για να μπορεί η κοινωνία να διατηρεί την
οργανωμένη της μορφή, για να μπορεί η Ελλάδα να υπερηφανεύεται ότι
παραμένει μια ασφαλής χώρα παρά την οικονομική κρίση και τα προβλήματα
που συνεπάγεται η διαχείριση για λογαριασμό ολόκληρης σχεδόν της
Ευρωπαϊκής Ένωσης του προσφυγικού – μεταναστευτικού φαινομένου,
έπρεπε και πρέπει η Ελληνική Αστυνομία να αποτελέσει και να συνεχίσει να
αποτελεί το σταθερό ανάχωμα, το θεμέλιο επάνω στο οποίο στηρίχθηκε και
στηρίζεται η πολιτεία και η κοινωνία.

Κι αυτό η Ελληνική Αστυνομία το έχει καταφέρει. Με την αυταπάρνηση, την
αυτοθυσία, το μόχθο, την υπευθυνότητα και την προσπάθεια του προσωπικού
της.

Του προσωπικού που καταφέρνει να ανταποκρίνεται στις πολλές και δύσκολες
απαιτήσεις της αποστολής του βιώνοντας, παράλληλα, όπως όλοι οι πολίτες,
τις συνέπειες της κρίσης.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω πως η ηγεσία του Σώματος γνωρίζει πολύ καλά την
ψυχολογική πίεση, τη συναισθηματική φόρτιση, τον σωματικό κάματο, τις
συνθήκες υπό τις οποίες οι συνάδελφοι καλούνται να εκπληρώσουν την
αποστολή τους.



Αντιλαμβάνομαι και αναγνωρίζω τις καθημερινές υπερβάσεις που αναγκάζονται
να κάνουν στην προσωπική και οικογενειακή τους ζωή. Καταλαβαίνω πολύ
καλά το συναίσθημα και το παράπονο ενός νέου αστυφύλακα που με το
γλίσχρο μισθό του, μακριά από τον τόπο του, μακριά από τους δικούς του,
καλείται να παραβλέψει το ατομικό του συμφέρον και να καταβάλλει κάθε
δυνατή προσπάθεια ή και να διακινδυνεύσει τη ζωή του για τον συνάνθρωπό
του, για τη διασφάλιση του ευρύτερου κοινωνικού συμφέροντος.

Νοιώθω την ψυχική πίεση και τη σωματική καταπόνηση του συναδέλφου που
αποσπάται στα νησιά του Αιγαίου για να συνεισφέρει στη διαχείριση των
προσφυγικών – μεταναστευτικών ροών.

Νοιώθω, αν θέλετε, και την απογοήτευση όταν οι πολίτες, η κοινωνία,
αβασάνιστα και άδικα μερικές φορές, ασκούν την κριτική τους αγνοώντας ή
παραβλέποντας τον αγώνα, την προσπάθεια και το έργο σας.

Kυρίες και κύριοι,

Θέλω να μπορώ να σας κοιτώ στα μάτια. Από τους ανώτατους αξιωματικούς
του Σώματος μέχρι τον πρωτοετή Δόκιμο Αστυφύλακα.

Κι αυτό γίνεται μόνο μιλώντας με τη γλώσσα της αλήθειας. Τίμια και ειλικρινά.

Άλλωστε, γι αυτό, εκτιμώ, βρισκόμαστε σήμερα εδώ.

Γνωρίζω και γνωρίζετε πως δεν μπορούν να γίνουν όλα όσα καθένας από εμάς
ή και όλοι μαζί θα επιθυμούσαμε.

Ξέρετε, όμως, πως γίνονται αρκετά· και πως υπάρχει η βούληση να γίνουν
περισσότερα. Ρυθμίσεις που ήδη θεσμοθετήθηκαν και διευκολύνουν το
προσωπικό όπως λ.χ.·

η θέσπιση, επιπλέον των ήδη δικαιούμενων, αδειών για την αντιμετώπιση
ιδιαίτερων ατομικών και οικογενειακών του ζητημάτων,

ή, ρυθμίσεις που διορθώνουν χρόνιες στρεβλώσεις και αδικίες του
παρελθόντος και αφορούν στις μεταθέσεις και στις αποσπάσεις του
προσωπικού,

ή, ακόμη, πρωτοβουλίες που αμβλύνουν τις επιπτώσεις των συνταξιοδοτικών
ρυθμίσεων, με τον εξορθολογισμό και την προσαρμογή των προβλεπόμενων
χρονικών ορίων προαγωγής-παραμονής του προσωπικού στο νέο ασφαλιστικό
- συνταξιοδοτικό περιβάλλον,

αποτελούν είτε αιτήματα δικά σας, της ΠΟΑΣΥ, είτε πρωτοβουλίες της ηγεσίας
του Σώματος, τις οποίες βεβαίως επιδοκιμάσατε εκτιμώντας προφανώς την



έμπρακτη βούληση της Διοίκησης να στέρξει και να φροντίσει το προσωπικό,
όπως άλλωστε υποχρεούται και στο βαθμό βεβαίως που αυτό είναι
αντικειμενικά εφικτό.

Επίσης:

 η εναρμόνιση της διάρκειας της αιμοδοτικής αδείας που χορηγείται στο
προσωπικό που προσφέρει αίμα στη Τράπεζα Αίματος του
συνδικαλιστικού του Φορέα προς την αντίστοιχη άδεια που χορηγείται
για την προσφορά αίματος στην Τράπεζα Αίματος της Ελληνικής
Αστυνομίας,

 η εν εξελίξει διαδικασία δημιουργίας ειδικής τηλεφωνικής γραμμής για
την ψυχολογική υποστήριξη του προσωπικού με την επιστημονική
συνδρομή ψυχολόγου του Σώματος,

 η αξιοποίηση σύγχρονων επιστημονικών μεθόδων για τη μέτρηση της
επαγγελματικής κόπωσης του προσωπικού, με τη χρήση κατάλληλων
ψυχομετρικών τεστ, τα οποία έχουν ήδη παραληφθεί ως δωρεά από το
Κέντρο Μελετών Ασφάλειας,

 ο σαφής και πάγιος καθορισμός της διαδικασίας απονομής και επίδοσης
των ηθικών αμοιβών στο προσωπικό του Σώματος, ώστε να
ανταποκρίνεται στον τιμητικό τους χαρακτήρα και να προβάλλονται
τόσο σε υπηρεσιακό πλαίσιο όσο και στο ευρύτερο κοινωνικό
περιβάλλον οι έξοχες πράξεις και προσπάθειες των συναδέλφων μας
που υπερβαίνουν τα συμβατικά όρια των καθηκόντων τους, αποτελούν
ασφαλή απόδειξη του κοινού προσανατολισμού της ηγεσίας με την
Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων, σε ό,τι αφορά στη
διευκόλυνση και τη στήριξη του προσωπικού.

Γνωρίζω και γνωρίζετε πως ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας και ως εκ
τούτου του προσωπικού της είναι εξαιρετικά σημαντικός και υπό τις παρούσες
συνθήκες καθοριστικός για τη χώρα και την κοινωνία. Συνεπώς, οι ευθύνες
μας, το χρέος μας ως αστυνομικών δεν είναι μια απλή υποχρέωση ενός
οποιουδήποτε δημοσίου υπαλλήλου.

Γνωρίζω και γνωρίζετε πως η Ελληνική Αστυνομία επιβάλλεται να είναι
συμπαγής, δυνατή, ενιαία και αποτελεσματική για να μπορεί να
ανταποκρίνεται στην αποστολή της.

Αυτή η συνοχή είναι η δύναμή μας. Μ΄αυτό το εφόδιο έχουμε καταφέρει,
αυτή την περίοδο της κρίσης και της αμφισβήτησης, να διατηρήσουμε σε
υψηλό βαθμό το επίπεδο εσωτερικής ασφάλειας της χώρας.



Οφείλω, βεβαίως, να επισημάνω το γεγονός ότι η συμβολή της Πανελλήνιας
Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων στη διατήρηση της συνοχής του
Σώματος είναι σημαντική.

Και είμαι βέβαιος πως η συμβολή της θα εξακολουθήσει να είναι καθοριστική
στην κοινή προσπάθεια, στην κοινή επιδίωξη για την περαιτέρω αναβάθμιση
της λειτουργίας του Σώματος και την παροχή κάθε δυνατής υποστήριξης στο
προσωπικό.

Θέλω, ως Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, να σας διαβεβαιώσω πως η
υποστήριξή μου και η υποστήριξη γενικά της ηγεσίας σε κάθε ρεαλιστικό
αίτημά σας που συμβάλλει είτε στη βελτίωση του θεσμικού και κανονιστικού
πλαισίου του Σώματος είτε την ενίσχυση της μέριμνας για το προσωπικό είναι
δεδομένη.

Θέλω, επίσης, να σας καλέσω να εντείνουμε από κοινού τις προσπάθειες και
τις πρωτοβουλίες μας με δράσεις εξωστρέφειας και προσέγγισης της
κοινωνίας, είτε αξιοποιώντας δομές και υπηρεσίες του Σώματος (θεατρική
ομάδα, μπάντα μουσικών, εθελοντική αιμοδοσία, κ.λπ.) είτε στηρίζοντας
ανάλογες δικές σας πρωτοβουλίες και προτάσεις, είτε τέλος, συμμετέχοντας
σε ευρύτερες πολιτιστικές, κοινωνικές ή άλλες κοινές δραστηριότητες και
εκδηλώσεις των τοπικών κοινωνιών.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Με την ιδιαίτερη τιμή και την υπερηφάνεια που όπως όλοι όσοι υπηρετούμε
στην Ελληνική Αστυνομία αισθανόμαστε όταν η αποδεικτική ισχύς των
γεγονότων πιστοποιεί τη δυνατότητα και την ικανότητά μας να
ανταποκρινόμαστε με συνοχή, με αλληλεγγύη με επαγγελματική αξιοπρέπεια
και αποτελεσματικότητα στη σημαντική εθνική και κοινωνική αποστολή,
εκφράζω την ευαρέσκεια και τα συγχαρητήριά μου προς το προσωπικό και σας
καλώ να συνεχίσουμε με τον ίδιο ζήλο, την ίδια αποφασιστικότητα και την ίδια
αυταπάρνηση τη προσπάθειά μας.

Κύριε Πρόεδρε,

Είμαστε έτοιμοι να ακούσουμε, να συζητήσουμε, να επεξεργαστούμε και εν
τέλει να υιοθετήσουμε τις προτάσεις σας, στο βαθμό που είναι υλοποιήσιμες
και εξυπηρετούν το υπηρεσιακό συμφέρον και το συμφέρον του προσωπικού,
είμαστε πρόθυμοι να συνδράμουμε πρωτοβουλίες σας γι αυτό το σκοπό,
είμαστε ειλικρινείς δέκτες της καλόπιστης κριτικής που στοχεύει στην
αποκατάσταση οποιασδήποτε δυσ-λειτουργίας ή ατέλειας.



Είμαστε έτοιμοι να συνεχίσουμε την κοινή μας προσπάθεια, σ΄ ένα πλαίσιο
ειλικρίνειας, ευπρέπειας και αλληλοσεβασμού.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας, με τελική αποτίμηση
τη διατύπωση και την εν συνεχεία αξιοποίηση εποικοδομητικών προτάσεων
και χρήσιμων συμπερασμάτων.

Σας ευχαριστώ.


